
Задания 32 группа с 18 марта по 20 марта 

«АСТРОНОМИЯ»  

19.03.2020 г. Тема урока: «Цвет, температура, спектры и химический состав, светимости, 

радиусы, массы, средние плотности)» 

Задание: Используя  различные источники информации напишите в рабочей тетради 

конспект урока 

Консультации: (вопросы по эл.почте demina.taisiya@mail.ru ) 

Четверг, Пятница с 10-12 ч. 

Преподаватель: Данилова Таисия Викторовна 

ПМ04 МДК04.01 «ВЕДЕНИЕ ОПЕРАТИВНОГО УЧЕТА 

ИМУЩЕСТВА, ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ФИНАНСОВЫХ Т 

ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ В СЕЛЬСКОЙ УСАДЬБЕ» 

(БУХУЧЕТ) 

Преподаватель Пенкина Н. Н. 

В период дистанционного обучения консультации проводятся ежедневно  

с 10.00-12.00 ч., так же доступны консультации в соц.сетях  

(ВКонтакте ссылка на профиль https://vk.com/id9128947)  

Задание на 18 марта 2020г. 

Задание: Выписать ключевые слова, основные проводки. 

Составить краткий конспект по теме, записать в тетрадь по бухучету. 

Тема: «Учёт животных на выращивании и откорме. Отражение операций по 

движению животных на выращивании и откорме» 

Счет 11 Животные на выращивании и откорме.  

Порядок ведения бухгалтерского учета. 
 

Счет 11 "Животные на выращивании и откорме" предназначен для обобщения 

информации о наличии и движении молодняка животных; взрослых животных, 

находящихся на откорме и в нагуле; птицы; зверей; кроликов; семей пчел; взрослого 

скота, выбракованного из основного стада для продажи (без постановки на откорм); 

скота, принятого от населения для продажи. Затраты по выращиванию или откорму 

указанных животных учитываются на счете 20 "Основное производство" или 29 

"Обслуживающие производства и хозяйства". 

Приобретение животных у других организаций и лиц отражается по дебету 

счета 11 "Животные на выращивании и откорме" и кредиту счета 15 "Заготовление и 

приобретение материальных ценностей" или 60 "Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками" и других соответствующих счетов (на сумму расходов по доставке и 

других подобных расходов). 
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Животные, выбракованные из основного стада, принимаются на учет по счету 

11 "Животные на выращивании и откорме" с кредита счета 01 "Основные средства" 

(продуктивный скот по первоначальной стоимости; рабочий скот - в размере 

фактически полученных сумм от продажи и выбраковки). 

Молодняк животных, полученный в качестве приплода, приходуется по 

дебету счета 11 "Животные на выращивании и откорме" и кредиту счета, на котором 

учитываются затраты по содержанию животных, принесших приплод. 

Стоимость привеса молодняка крупного рогатого скота, свиней и животных на 

откорме (нагуле), а также стоимость прироста молодняка животных (жеребят и др.) 

ежемесячно относится в дебет счета 11 "Животные на выращивании и откорме" с 

кредита счета, на котором учитываются затраты по выращиванию этих животных, 

по плановой себестоимости выращивания. В конце отчетного года по указанным 

счетам производится запись (сторнировочная или дополнительная), 

корректирующая стоимость привеса или прироста, принятую на учет в течение 

отчетного года по плановой себестоимости выращивания, до фактической 

себестоимости выращивания. 

Молодняк животных, переводимый в основное стадо, списывается со счета 11 

"Животные на выращивании и откорме" в дебет счета 08 "Вложения во 

внеоборотные активы". При переводе молодняка в основное стадо дебетуется счет 

01 "Основные средства" и кредитуется счет 08 "Вложения во внеоборотные активы". 

Выбытие на сторону животных, стоимость которых учитывается на счете 11 

"Животные на выращивании и откорме" (в том числе сдача заготовительным 

организациям скота, выбракованного из основного стада), отражается по кредиту 

счета 11 "Животные на выращивании и откорме" и дебету счета 90 "Продажи" с 

одновременным отражением по кредиту счета 90 "Продажи" сумм, причитающихся 

организации за этих животных с покупателя в корреспонденции с дебетом счета 62 

"Расчеты с покупателями и заказчиками". При сдаче скотозаготовительным 

организациям животных, выбракованных из основного стада без постановки их на 

откорм, отражение продажи осуществляется непосредственно с кредита счет 01 

"Основные средства" в дебет счета 91 "Прочие доходы и расходы". 

Стоимость павших и вынужденно забитых животных, кроме павших в связи с 

эпизоотией или стихийными бедствиями, отражается как порча ценностей по 

кредиту счета 11 "Животные на выращивании и откорме" и дебету счет 94 

"Недостачи и потери от порчи ценностей". Полученные от павших и вынужденно 

забитых животных шкуры, рога, копыта, технические жиры и т.п. оцениваются по 

ценам возможного использования или продажи и приходуются с кредита счета, на 

котором учитываются затраты по выращиванию животных, как выход побочной 

продукции. Стоимость животных, павших или забитых в связи с эпизоотией, 

стихийными бедствиями и иными событиями, списывается с кредита счета 11 

"Животные на выращивании и откорме" непосредственно в дебет счета 91 "Прочие 

доходы и расходы". 

Аналитический учет по счету 11 "Животные на выращивании и откорме" 

ведется по местам содержания животных, по видам, возрастным группам, полу и 

т.д., установленным для учета затрат на выращивание и откорм животных. 
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Счет 11 "Животные на выращивании и откорме" корреспондирует со 

следующими счетами Плана: 

по дебету 

 01 "Основные средства" 

 11 "Животные на выращивании и откорме" 

 15 "Заготовление и приобретение материальных ценностей" 

 20 "Основное производство" 

 23 "Вспомогательные производства" 

 29 "Обслуживающие производства и хозяйства" 

 44 "Расходы на продажу" 

 60 "Расчеты с поставщиками и подрядчиками" 

 66 "Расчеты по краткосрочным кредитам и займам" 

 67 "Расчеты по долгосрочным кредитам и займам" 

 68 "Расчеты по налогам и сборам" 

 71 "Расчеты с подотчетными лицами" 

 75 "Расчеты с учредителями" 

 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами" 

 79 "Внутрихозяйственные расчеты" 

 80 "Уставный капитал" 

 86 "Целевое финансирование" 

 91 "Прочие доходы и расходы" 

по кредиту 

 08 "Вложения во внеоборотные активы" 

 11 "Животные на выращивании и откорме" 

 20 "Основное производство" 

 23 "Вспомогательные производства" 

 29 "Обслуживающие производства и хозяйства" 

 45 "Товары отгруженные" 

 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами" 

 79 "Внутрихозяйственные расчеты" 

 80 "Уставный капитал" 

 90 "Продажи" 

 91 "Прочие доходы и расходы" 

 94 "Недостачи и потери от порчи ценностей" 

 99 "Прибыли и убытки" 

 

Тема: «Животные на выращивании и откорме – правила учета» 

 

Животные на выращивании и откорме представляют собой особую группу 

оборотных средств сельхозпредприятия. В статье мы рассмотрим вопросы учета 

движения животных и прироста живой массы крупного рогатого скота на 

выращивании и откорме. 

Учет поступления животных на выращивание и откорм 
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При оформлении хозяйственных операций, связанных с движением животных, 

должны использоваться унифицированные формы первичных документов. В 

сельхозпредприятии стадо крупного рогатого скота (КРС) может формироваться 

несколькими способами.  

Рассмотрим каждый из них. 

Для оформления, полученного на ферме приплода, применяется Акт на 

оприходование приплода животных (форма № СП-39). Этот акт составляется в двух 

экземплярах заведующим фермой, зоотехником или бригадиром в день получения 

приплода отдельно по каждому виду. В нем отражается фамилия, имя, отчество 

работника, за которым закреплены животные, кличка или номер матки, количество 

голов и масса полученного приплода, присвоенные инвентарные номера, делаются 

отметки об отличительных признаках. Акты подписываются материально 

ответственными лицами. Отдельно фиксируются мертворожденные животные. 

Один экземпляр акта используют для записей в зоотехническом учете, а затем 

передают материально ответственному лицу. Второй – передается в бухгалтерию на 

следующий день после его составления. Порядок учета приплода и прироста 

животных предусмотрен: 

– Методическими рекомендациями по бухгалтерскому учету животных на 

выращивании и откорме в сельскохозяйственных организациях, утвержденными 

приказом Минсельхоза России от 2 февраля 2004 г. № 73; 

– Методическими рекомендациями по бухгалтерскому учету затрат на 

производство и калькулированию себестоимости продукции (работ, услуг) в 

сельском хозяйстве, утвержденными приказом Минсельхоза России от 6 июня 2003 

г. № 792. На основании актов на оприходование приплода в бухгалтерии делают 

запись: 

ДЕБЕТ 11 КРЕДИТ 20 субсчет «Животноводство» 

– оприходован приплод молодняка КРС. 

При покупке скота у населения с постановкой его на доращивание и откорм для 

получения прироста живой массы оформляют договор купли-продажи и Приемо-

расчетную ведомость на животных, принятых от населения (форма № СП-40), с 

указанием стоимости по ценам приобретения, голов, веса и упитанности. 

Животные, приобретенные со стороны, а также поступившие в порядке 

безвозмездной передачи, приходуются на основании товарно-транспортных 

накладных и счетов-фактур, актов приема-передачи, ветеринарных, племенных 

свидетельств и других документов. Приобретение животных у поставщиков 

отражают в бухгалтерском учете следующими записями: 
 

ДЕБЕТ 11 КРЕДИТ 60 

– оприходован для выращивания и откорма полученный от поставщиков 

молодняк КРС; 

ДЕБЕТ 19 КРЕДИТ 60 

– отражена сумма НДС, предъявленная поставщиком по счету-фактуре. 

Животных, выбракованных из основного стада и поставленных на откорм, 

принимают на учет записью: 

ДЕБЕТ 11 КРЕДИТ 01 



– принят на учет продуктивный скот по первоначальной стоимости. 

Безвозмездное получение молодняка КРС для дальнейшего выращивания и 

откорма отражают в учете записью: 

ДЕБЕТ 11 КРЕДИТ 98 

– оприходован безвозмездно полученный молодняк животных. 

Учет прироста живой массы животных 

От животных на выращивании и откорме получают прирост живой массы как 

основной вид продукции. Для определения прироста (привеса) молодняк и 

животных на откорме ежемесячно взвешивают по группам. Результаты отражают в 

Ведомости взвешивания животных (форма № СП-43). Ведомость составляет 

зоотехник, заведующий фермой или бригадир. В ней указывают массу на дату 

взвешивания и данные на дату предыдущего взвешивания. Разница в данных 

составит либо прирост живой массы, либо отвес. Ведомость подписывают 

зоотехник, бригадир и работник, за которым закреплен скот. Общие итоги 

ведомости используют для составления Расчета определения прироста живой массы 

(форма № СП-44). Он составляется в целом по ферме в разрезе материально 

ответственных лиц и половозрастных групп животных. Для этого к массе животных 

на конец отчетного периода прибавляют массу выбывшего поголовья (включая 

павшего) и вычитают массу поголовья на начало отчетного периода и поступившего 

за отчетный период. Итог расчета представляет собой валовой прирост живой массы 

скота по возрастной группе, находящейся на выращивании или откорме в течение 

отчетного периода, то есть без вычета массы павших животных. Данные о привесе 

отражают так: 

ДЕБЕТ 11 КРЕДИТ 20 субсчет «Животноводство» 

– отражен привес животных. 

Учет выбытия животных 

Выбытие животных происходит по разным причинам: перевод скота в другую 

возрастную группу, продажа, забой, падеж и др. 

По мере увеличения возраста и веса животных их переводят из группы в 

группу. При этом составляют Акт на перевод животных (форма № СП-47). 

Документ является универсальным, так как используется по всем видам и учетным 

группам животных, в том числе при переводе КРС в основное стадо. Акт составляет 

зоотехник, заведующий фермой или бригадир непосредственно в день перевода 

животных из одной группы в другую. В документе указывается, из какой группы в 

какую переводятся животные, их инвентарные номера, пол, класс, масть и другие 

особенности, время рождения, количество голов, балансовая стоимость, подписи 

работников, принявших и сдавших скот. В бухучете записывают следующее: 

ДЕБЕТ 11 КРЕДИТ 11 

– переведены животные из одной группы в другую (внутренняя проводка); 

ДЕБЕТ 08 КРЕДИТ 11 

– определена стоимость животных, переводимых в основное стадо; 

ДЕБЕТ 01 КРЕДИТ 08 

– переведены животные в основное стадо. 



На каждый случай забоя, вынужденной прирезки, падежа, гибели от стихийных 

бедствий, пропажи животных составляется Акт на выбытие животных по форме № 

СП-54. 

Акт составляется комиссией, в которую входят заведующий фермой, зоотехник, 

ветврач и работник, ответственный за содержание данного животного. Он 

оформляется в день выбытия (забоя, падежа, прирезки, пропажи) и немедленно 

передается на рассмотрение администрации сельхозпредприятия. В акте должны 

быть подробно указаны причины и обстоятельства выбытия, а также возможное 

использование продукции (в пищу, на корм скоту, на уничтожение и др.). В случае 

падежа или вынужденной прирезки в акте указываются причина и диагноз. 

Продукция забоя в виде мяса и шкур сдается на склад сельхозпредприятия по 

накладной, которая с подписью кладовщика, принявшего продукцию, прилагается к 

акту на выбытие животных. Если шкура имеет товарную ценность, в акте 

указывается: «Шкура снята и сдана на склад, накладная № _____». Если шкура не 

используется, то записывают: «Труп утилизирован вместе со шкурой». 

При продаже животных на сторону составляются товарно-транспортные 

накладные или накладные отпуска на сторону и т. п. При этом обязательно 

прилагаются ветеринарные свидетельства. 

Операции, связанные с выбытием животных, отражают так: 

ДЕБЕТ 20 субсчет «Промышленное производство» КРЕДИТ 11 

– списана стоимость забитого на мясо взрослого скота после откорма, а также 

молодняка животных; 

ДЕБЕТ 43 КРЕДИТ 20 субсчет «Промышленное производство» 

– оприходованы на склад готовой продукции мясо, сбой и шкура; 

ДЕБЕТ 94 КРЕДИТ 11 

– отражены падеж и пропажа скота; 

ДЕБЕТ 62 КРЕДИТ 90 субсчет «Выручка» 

– отражена выручка от продажи животных на сторону; 

ДЕБЕТ 90 субсчет «Себестоимость продаж» КРЕДИТ 11 

– списана себестоимость выбывших животных (в том числе при сдаче 

заготовительным организациям скота, находящегося на откорме); 

ДЕБЕТ 90 субсчет «Налог на добавленную стоимость» КРЕДИТ 68 субсчет 

«Расчеты по НДС» 

– исчислен НДС по проданным животным. 

В конце месяца заведующий фермой составляет Отчет о движении скота на 

ферме (форма № СП-51) и представляет его вместе с первичными документами в 

бухгалтерию предприятия. 

 



Практическая работа. 

 

Тема: «Составление первичных документов на оприходование и движение животных на выращивании и 

откорме». 

 

Задание: заполнить бланки на оприходываие и движение животных на выращивании и откорме. 

 

                                  

Типовая межотраслевая форма № СП-54 

 

                                  

Утверждена постановлением Госкомстата России 

                                  

от 29.09.97 № 68 

     

                       

АКТ №   
             

                    

на выбытие животных и птицы 
       

Коды 

                    

(забой, прирезка и падеж) 
    

Форма по ОКУД 

 

0325054 

                                   

Дата составления 

 

      

 

Организация   

по 

ОКПО 

 

  

 

Отделение (участок)   

 

  

 

Ферма   

 

  

 
Отправитель   

 

  

 

Получатель   

 

  

                                          

Группа живот- 

ных, вид птицы 

Кличка (инвен- 

тарный номер), 

порода 

Пол 

Воз- 

раст, 

лет 

Упи- 

тан- 

ность 

Коли- 

чест- 

во 

голов, 

шт. 

Живая 

масса, 

кг 

Балансовая 

стоимость, 

руб. коп. 

Код 

синтети- 

ческого 

и аналити- 

ческого 

учета 

кредит 

Причина 

выбытия 
Диагноз 

Фамилия, имя, отчество 

работника, за которым 

закреплены животные 

Подпись 

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                                             Приложение: Акты на выбраковку животных из основного стада №   от "   "   20   г. 

       
                                          

                    

№   от "   "   20   г. 

       
                                          Зав. фермой   

 

  

 

     Ветврач   

 

  

  

Гуртоправ   

 

  

   
(подпись) 

 

(расшифровка подписи) 

   

(подпись) 

 

(расшифровка подписи) 

    

(подпись) 

 

(расшифровка 
подписи) 

                                          Зоотехник   

 

  

 

     Веттехник   

 

  

 

Чабан (свинарь)   

 

  

  
(подпись) 

 
(расшифровка подписи) 

    
(подпись) 

 
(расшифровка подписи) 

    
(подпись) 

 

(расшифровка 

подписи) 

                                          



     

"   "   20   г. 

                        
                                           

ВТОРАЯ СТОРОНА 

 

              

Оборотная сторона формы № СП-54 

Получение продукции и ее использование 

                

Наименование продукции Масса, кг Цена, руб. коп. Сумма, руб. коп. Использование продукции 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

                

Продукция принята на склад по накладной №   

  
от  

"   "   20   г. 

    

                

      

Кладовщи

к   

 

  

 
       

(подпись) 

 

(расшифровка подписи) 

 

                

      
"   "   20   г. 

 
 

 



 

ТИПОВАЯ МЕЖОТРАСЛЕВАЯ ФОРМА N СП-39 

Утверждена  

Постановлением  

Госкомстата России  

от 29 сентября 1997 г. N 68 

АКТ N ______  

НА ОПРИХОДОВАНИЕ ПРИПЛОДА ЖИВОТНЫХ 

         Коды 

    Форма по ОКУД   0325039 

    Дата составления          

Организация    по ОКПО     

Отделение           

Ферма           

Учетная группа животных           

Заведующий фермой  

(бригадир) 

          

  фамилия, имя, отчество     

Фамилия, имя, 

отчество работника, 

за которым 

закреплены 

животные 

Кличка или 

инвентарный 

номер матки 

Родились живыми 

Инвентарный 

номер 

(присвоенный) 

Родились мертвыми, голов 

Отметки 

(кличка, 

масть и 

другие 

данные) 

Подпись 

работника в 

получении 

приплода 

бычки, хрячки, баранчики 

и др. 

телочки, 

свинки, 

ярочки и др. 

голов живая масса, кг голов 

живая 

масса, 

кг 

                    

                    

                    

                    

                    



  

  

 

Оборотная сторона формы N СП-39 

Фамилия, имя, отчество 

работника, за которым 

закреплены животные 

 

 

Кличка или 

инвентарный 

номер матки 

 

 

Родились живыми 
Инвентарный 

номер 

(присвоенный) 

 

 

Родились 

мертвыми, 

голов 

 

 

Отметки 

(кличка, масть 

и другие 

данные) 

 

 

Подпись 

работника в 

получении 

приплода 

 

 

бычки, хрячки, 

баранчики и др. 

телочки, 

свинки, ярочки 

и др. 

голов 
живая 

масса, кг 
голов 

живая 

масса, кг 

                    

                    

                    

                    

                    

  Итого                   

            Бригадир       

  Цена, руб. коп.           подпись   расшифровка подписи 

                      

  Сумма, руб. коп.         Зоотехник         

              подпись   расшифровка подписи 

Код  

синтетического и 

аналитического учета: 

               

дебет               

  кредит     Зав. фермой         

                подпись   расшифровка подписи 

                        

                        

               "__" ____________ 20__ г. 



«УЧЕБНАЯ ПРАКТИКА» 

Мастер п/о: Иванова О.В. 

См. электронное пособие. Сборник рецептур. Авт. Харченко Н.Э. 

ПМ 03. «Кулинарное приготовление пищи и контроль качества блюд» 

Тема: Технология приготовления супов и соусов. 

1. Приготовление заправочных супов: щи, борщ. 

 

Тема: Технология приготовления блюд из молока и молочных продуктов. 

 

1. Приготовление блюд и гарниров: из зерновых продуктов, жиров, сахара, муки, 

яиц, творога и молока. 

Подготовить технологические карты по каждой теме. 

Задания отправить на электронную почту: ivanovaov1963@mail.ru 

«БЖ» 
 

Преподаватель: Карасев Игорь Вячеславович 

Период: с 18 по 20 марта 2020года. 
 

Темы: Неполная разборка и сборка АК-103. 

Учебник: Основы безопасности жизнедеятельности. Авторы: Н.В. 

Косолапова Н.А. Прокопенко. Издательство: Москва «Академия» 2017год.     

Вопросы и задания по темам: 

Порядок неполной разборки и сборки АК-103. 
 

Консультации: четверг, пятница с 10 до 12 часов. 

Контактный телефон: 8 9276276530 

 


	ТИПОВАЯ МЕЖОТРАСЛЕВАЯ ФОРМА N СП-39
	АКТ N ______  НА ОПРИХОДОВАНИЕ ПРИПЛОДА ЖИВОТНЫХ

